Les am:lications

: L : X

Soit I'application f définie de |-2,2[ vers Rpar: f (x)= i .
4-X
1. f est-elle injective ? surjective ?
2. soit g larestriction de f sur | =]—2,0]
a) montrer que g est injective
b) montrer que g est une bijection de | vers R*et définir sa réciproque g~
On considere 'application f définie sur R par : f(:n) = HLl
x|+

—

) montrer que f est injective
) montrer que (Oz OR): |f(@)| <1 f est-elle surjective de Rvers R ?

\s}

) montrer que fest une bijection de R vers |-1,1] puis définir sa réciproque f™
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Exercice 3 Soit I'application f définie sur ]-co,~1par: f(x)=xyx’-1

1) a) montrer que f est strictement croissante sur ]—00,—1]
b) déduire que f est injective
2) f est-elle surjective de ]~e0,~1] vers R ?

3) montrer que f est une bijection de ]-w,-1] vers ]-,0] et déterminer sa réciproque

Exercice 4 Soit I'application f définie de R vers R par: f(z) =vz’+z -z

@ montrer que fest injective
@ montrer que (Dz OR): 0 < f(z) < 1 [ est-elle surjective ?
2

® montrer que f est bijective de R" vers [0,%[ puis définir sa réciproque

Soit f lapplication définie de R par: f(x)=+x*+1-X

OXOR) X2 +1>x

2) a) montrer que (0(x y)OR?) f(x)—f(y):(x—y)bxzﬁjyzﬂ—l]

Exercice 5

—

—

) montrer que

b) en déduire que f est injective
3) f est-elle surjectivede R vers R ?
4) montrer que f réalise une bijection de R vers R” et déterminer sa bijection réciproque

Exercice 6 Soit f I'application définie de }O, +00[ vers [2, +00[ par : f(x) S
x

1) a) montrer que (Dx > O) f(:n) >2

b) En déduire que fest surjective
c) f est-elle injective ?
2) Déduire que [ est bijective puis déterminer sa réciproque
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3) On considere I'application g définie de ]—3, +00[ vers [2, +00[ par g(x) 3
x

a) Montrer que (Dx > —3) g(x) = f(:n + 3)

b) Déduire que ¢ est une bijection en déterminant sa réciproque

Exercice 7
On considere I'application f définie de R* xR* vers RxR" par: f ((x,y)) =(x2—y2,xy)
1) soit (a,b) un élément de RxR*

a) Montrer que I'équation x*-ax —b? =0 admet deux solutions distincts S ; «a
b) montrer que B ; a ont des signes opposés
2) f est-elle injective ? surjective ? justifier votre réponse

Soit f une applicationde E vers FF . A et B deux parties de F
Exercice 8

1)
2) Montrer que : f(A O B) = f(A) 0 f(B)

]
=
=
=
)
=
o]
c
o

: ADB = f(4) D /(B)

3) a) montrer que : f(A N B) O f(A) N f(B)
b) Donner une application f telle que : f(A n B) £ f(A) n f(B)
c) montrer que si f est injective alors f(A n B) = f(A) n f(B)

- E un ensemble non vide , A une partie de E
Exercice 9

Soit f lapplication définie de P(E) vers P(A)x P(Z) par f(x)= (A nX,Xn Z)
© soit (X,Y) un élément de P(A)x P(4) déterminer f(XOY)
© montrer que f est une bijection
© on considére 'application g définie de P (A)x P(Z) vers P(A)x P(Z) par :
g(X,Y)=(A-XA-Y)

Montrer que f

—~

X)=go f(f) en déduire que g¢ est surjective

Soit f T'application définie de I =R —{0,1} vers R vérifiant :

Exercice 10 -1
() (Oz0O1) f(x)+f(—j=m+1
X

1) onpose g(z) =21 pour tout z de I
T

a) Vérifier que (Oz01I) g(x)OI etcalculer (gog)@)
b) déterminer (gogog)(x)

2) a) montrer que (OzO1) f)+f((g09)@)= —11_|_1
I —

b) calculer  f(g(z))+ f((g9°g)(2) en fonctionde z
c) en déduire les applications f qui vérifient la relation (a)






